

致： 各大傳媒機構編輯
由： 基督教香港信義會社會服務部

24.3.2013

新聞稿

「愛能量」衝破家庭逆境 智「正」家庭大賞頒獎禮

基督教香港信義會社會服務部舉辦智「正」家庭選舉，目的是表揚及鼓勵充滿正能量的智障人士家庭。當中獲獎者的故事，希望能讓其他家庭得到鼓舞，勇敢面對逆境、跨越困難，建立積極及樂觀的家庭。同時促進社會大眾對智障人士能力的肯定，及對智障人士家庭的認識及接納。

經過面談後，評審團選出六個家庭及個人參加者，分別獲頒 Love Power 大獎、智正家庭大獎、智正照顧者大獎、以及兩項個人大獎，並於三月二十四日假荃新天地舉行頒獎禮，一起分享「正」能量。

以下是四位主要得獎者的故事：

(1) 「夫妻生活」可以簡單而幸福

LOVE POWER 大獎：鍾周良、郭家瑜

鍾先生年青時透過朋友介紹而認識家瑜。鍾先生當時知道家瑜的能力稍遜於常人，卻沒有嫌棄她，反而由憐生愛。鍾先生沒有理會親朋戚友的反對，與家瑜拍拖。家瑜因為家人曾有離婚的經驗，所以最初不敢輕易接受鍾先生。後來家瑜不但接受了他，更與他許下一生的盟誓，成為夫婦。婚後鍾先生細心周到地照顧妻子，家瑜在生活中又尊重丈夫，至今已第 26 個年頭。

家瑜因工作的工廠倒閉後失業，鍾先生向社署求助，社工為家瑜安排智力評估後確認是中度智障，進入庇護工場工作至今。

鍾先生曾因工業意外令手部受傷，失去工作，幸得家瑜的支持，令他重新振作。鍾先生不幸患上心臟病，曾經接受 2 次通波仔手術。因為愛丈夫的原故，家瑜努力學習單獨前往醫院探望丈夫的方法，鍾先生住院期間，家瑜帶太太靚湯予丈夫，加快他康復回家。

鍾先生知道家瑜愛逛街，在家瑜下班後，與她逛街購物，是一個體貼入微的好丈夫。面談期間，家瑜以簡單的一句「我很幸福」來形容現在的生活。看似簡單的相處之道，讓他們結婚 26 年仍保持簡單但滿足的生活。

(2) 一段不離不棄的親情

智正照顧者大獎：林珍、霍遜彥

林珍是霍遜彥的疏堂姨婆。遜彥的生世可憐，父親已沒有與他聯絡，母親再婚未能照顧他。姨婆即使經濟能力有限，仍努力照顧患有 Prader-willi Syndrome

(沒有控制食量的能力) 的遜彥，嚴格控制他的膳食，並跟他一起做運動，期望他的健康可改善。姨婆對他視如己出，婆孫倆感情深厚。

最近，遜彥媽媽與社署社工安排他入住私人院舍的照顧，但姨婆有感環境惡劣，故多次跟他們分享及爭取留遜彥在家照顧，努力在家訪中表現具有照顧他的能力。其實他們情如母子，不願骨肉分離的。雖然面對角力而帶來的壓力，姨婆亦堅持為遜彥爭取最佳的照顧，亦願意一份綜緩二人用。

(3) 兩位無私奉獻的母親

智正照顧者大獎：蘇瑞美、王家俊

家俊為中度自閉症學生。雖然家俊平時較為活躍，但在媽媽面前則非常聽話。蘇女士是一位勤奮的母親，雖然要獨力照顧 3 名子女，但對家俊仍照顧得無微不至，又經常支持中心活動及陪伴著家俊，同時亦盡量平衡 3 名子女的需要。雖然家俊的情緒起伏很大，外出時的行為偶爾會出人意表，曾試過取警員的手槍、觸摸陌生女子的頭髮等等。但蘇女士為了兒子能認識社會的規範，及有正常的家庭活動，雖然吃力但堅持帶家俊外出，並努力教導他，現時已大大減少了衝動的行為。蘇女士為人開朗、樂觀，充滿「正向」的能量。

正能量優異獎：梁婉悠、謝佩佩

梁女士獨力照顧中度智障女兒多年。佩佩的能力實在有限，但長得比媽媽更高更重。由於梁女士個子細小，照顧女兒時曾多次弄傷手，但她從不依賴其他人照顧。梁女士選擇辭去家傭、辭去原有的工作，擔起教導及照顧女兒的責任。梁女士善用時間積極發展自己，當女兒上課時，去學習烹飪、美容等。而且她還積極為女兒安排興趣班，期望女兒有正常社交技巧，並有助促進她變得獨立。

Love Power 智「正」家庭大賞頒獎禮

日期：3 月 24 日 (日)

時間：下午 2 至 4 時

地點：荃新天地二期中庭

主禮嘉賓：

立法會議員

香港電台「甜心家族」主持人

香港浸會大學社工系講師

香港家庭計劃指導會教育經理

基督教香港信義會康復服務管理委員會主席

基督教香港信義會社會服務部副總幹事

張超雄博士

程潔瑩女士

邵家臻先生

李明英女士

鄧智傑博士

狄志遠博士

有關新聞稿及相片下載，請瀏覽：

<http://www.elchk.org.hk/service/> → 傳媒中心 → 新聞稿

如有任何查詢，請聯絡活動負責人梁盈慧小姐 (手提電話：9787 8793)。